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Στο  κέντρο του Καΐρου στην δαιδαλώδη και πολύβουη γειτονιά 
του Χαμζάουι, βρίσκεται ο Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου, η 
Καθέδρα της Πατριαρχικής Επιτροπείας. Ένας Ναός που ακτινο-
βολεί άσβεστα το αιώνιο φως της Ορθόδοξης πίστης και είναι άρ-

ρηκτα συνδεδεμένος με την ταπεινή διακονία του Αγίου Νεκτάριου κατά 
τα χρόνια της παραμονής του στο Κάιρο.
Με την ευλογία και τη μυσταγωγική παρουσία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β΄, τελέσθηκε 
την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός μετά  
Αρτοκλασίας, στη μνήμη του Αγίου Νικολάου, του Μεγαλομάρτυρα και 
Θαυματουργού Επισκόπου των Μύρων της Λυκίας.
Πλαισιωμένος από τους Αρχιερείς του Αλεξανδρινού Θρόνου και πλήθος 
κληρικών που προσήλθαν από κάθε Εκκλησία του Καΐρου, αλλά και με 
την καλλικέλαδη ψαλμωδία του Πρωτοψάλτης της Ε.Κ.Κ. κ. Κωνσταντί-

νου Μιχαλακόπουλου και του Αραβώφωνου Πρωτοψάλτη κ. Τόνυ Ατά-
λα, ο Πηδαλιούχος του Αλεξανδρινού Θρόνου ανέδειξε με την παρουσία 
του τη μεγαλοπρέπεια και τη λαμπρότητα της εορτής.
Πέρασε το κατώφλι του Ναού ανταποδίδοντας χαμόγελα, ευχές και ευ-
λογία. Οι καμπάνες αντήχησαν χαρμόσυνα, ενώ ο δυνατός ρυθμός των 
Προσκόπων σκέπαζε τον θόρυβο της πόλης, σκορπίζοντας πανηγυρική 
ατμόσφαιρα στα στενά δρομάκια του Χαμζάουι.
Πήρε τα κεριά της ευλαβικής του προσευχής από τα χέρια της επιτρόπου 
του Ναού, κας Βάσως Γαζή, προσκύνησε την εικόνα του Αγίου Νικολά-
ου και κατευθύνθηκε στον Δεσποτικό Θρόνο για να χοροστατήσει στον 
Εσπερινό.
Κατά την ημέρα του Εσπερινού παρέστησαν οι Επιτετραμμένοι της Ελλη-

Πρώτη επίσημη επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών 
στον Άγιο Κωνσταντίνο και στα Ελληνικά Σχολεία

Την πρώτη του επίσημη επί-
σκεψη από την ανάληψη των 
καθηκόντων του πραγματο-

ποίησε στο Κάιρο ο Αρχιεπίσκοπος 
Σινά, Φαράν και Ραϊθώ Συμεών, ο 
οποίος την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου 
παρέστη ευλαβικά συμπροσευχού-
μενος στον Ιερό Κοινοτικό Ναό των 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
ενώ την Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου επι-
σκέφτηκε τα Ελληνικά μας Σχολεία 
στο Κάιρο.
Το ΝΕΟ ΦΩΣ και η ekkairo.org βρέ-
θηκαν κοντά του και τις δύο ημέρες 
καταγράφοντας όλα τα βήματα της 
πρώτης αυτής επίσημης συνάντη-
σης, από την θέση του Αρχιεπισκό-
που, με τον γνώριμο για αυτόν Ελ-
ληνισμό του Καΐρου, από τα χρόνια 
που υπηρέτησε στην Αμπέτειο Σχο-

Η «Φιλόπτωχος 
Αδελφότητα» 
υποδέχθηκε  
τους μαθητές 
της Αμπετείου

Μία ιδιαίτερα σημαντική 
ημέρα αποτέλεσε η Τετάρ-
τη 10 Δεκεμβρίου για τη 

Φιλόπτωχο Αδελφότητα των Ελ-
ληνίδων Κυριών Καΐρου, η οποία 
υποδέχθηκε στον χώρο της μαθητές 
και εκπαιδευτικούς της Αμπετείου 
Σχολής, στο πλαίσιο της προγραμ-
ματισμένης δράσης αρωγής προς 
τους εγγεγραμμένους βοηθηματού-
χους του Σωματείου.
Οι κυρίες Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, 
Βάσω Γαζή και Μάρθα Δημήτρη  
είχαν από νωρίς οργανώσει τις σα-
κούλες με τα τρόφιμα και τις προ-
σφορές των δωρητών, καθώς και 
τους φακέλους με τα χρηματικά βο-
ηθήματα που θα διανέμονταν στους 
δικαιούχους.

Ελληνικό Νοσοκομείο 
Καΐρου: Πρακτική 

άσκηση νοσηλευτών σε 
συνεργασία με ιδιωτικά 
Αιγυπτιακά πανεπιστήμια

Το Ελληνικό Νοσοκομείο Κα-
ΐρου αποτελεί δικαίως το κο-
ρυφαίο παράδειγμα επιτυχί-

ας και σταθερότητας της Παροικίας 
μας. Είναι ένα φωτεινό μοντέλο 
έμπρακτης κοινωνικής προσφοράς, 
όχι μόνο προς τους Πάροικους και 
τους παρεπιδημούντες συμπατρι-
ώτες μας, αλλά και προς τους Αι-
γύπτιους, οι οποίοι το επιλέγουν 
πλέον ως ένα από τα κορυφαία θε-
ραπευτήρια της πόλης, που παρα-
μένει παράλληλα οικονομικά προ-
σιτό. Πίσω όμως από τους αριθμούς 
βρίσκεται η πίστη, η συνέπεια και 
το κοινοτικό πνεύμα των ανθρώ-
πων που το διαχειρίζονται με υπευ-

Η «Μαρία η Αιγυπτία» 
στο Χριστουγεννιάτικο 

Μπαζάρ του HOC

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και 
φέτος το Ορθόδοξο Κλαμπ 
της Ηλιούπολης (HOC) 

άνοιξε τις πύλες του και υποδέχτηκε 
τα μέλη, αλλά και τους φίλους του, 
σε ένα μοναδικό Χριστουγεννιάτι-
κο Μπαζάρ, το οποίο πραγματικά 
άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις, 
τόσο για την άψογη οργάνωση 
όσο και για την υπέροχη και ζεστή 
ατμόσφαιρα φιλοξενίας που μας 
προσέφερε.
Την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου, 
από νωρίς το πρωί, όλοι βρίσκο-
νταν υπ’ ατμών. Τα αυτοκίνητα 
που σταματούσαν για λίγο μπρο-
στά από την είσοδο δημιουργούσαν 

Το Χριστουγεννιάτικο 
Θαύμα των Μαθητών της 

Αχιλλοπουλείου

Καθώς ο Δεκέμβρης άρχισε να 
απλώνει στο Κάιρο το γιορ-
τινό του πέπλο, στην Αχιλ-

λοπούλειο Σχολή γεννήθηκε μια μι-
κρή, αλλά βαθιά πράξη αγάπης. Με 
την ευκαιρία των Χριστουγέννων 
που πλησιάζουν, η διευθύντρια της 
Σχολής κα Γεωργία Πετούση  επι-
θυμώντας να μυήσει τα παιδιά στο 
αληθινό νόημα της προσφοράς, 
επικοινώνησε με τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Ιππώνος Στέφανο, ανα-
ζητώντας έμπρακτους τρόπους για 
το πως το σχολείο μπορεί να συμ-
βάλει στο φιλανθρωπικό έργο της 
Εκκλησίας.
Η πρόταση ήταν απλή, αλλά γεμάτη 
φως: οι μαθητές να συγκεντρώσουν 

Η δωρεά του Μεγάλου 
Ευεργέτη της Ε.Κ.Κ. κ. 

Έρικ Αδάμ στον Ελληνικό 
Ναυτικό Όμιλο Καΐρου

Το πρωί του Σαββάτου 13 Δε-
κεμβρίου, στον Ελληνικό 
Ναυτικό Όμιλο Καΐρου, έγινε 

πράξη μία ελπιδοφόρα υπόσχεση 
του Μεγάλου Ευεργέτη της Ε.Κ.Κ. 
κ. Έρικ Αδάμ, η οποία είχε ήδη προ-
αναγγελθεί από τον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κ. 
Χρήστο Καβαλή, κατά τη διάρκεια 
της πρόσφατης Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης.
Ο Πρόεδρος του ΕΝΟΚ, κ. Γιώργος 

Ἀριθμ.Πρωτ.: 215/2025
Θ Ε Ο Δ Ω Ρ Ο Σ   Β΄
ΕΛΕῼ ΘΕΟΥ
ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΕΙΑΣ & ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ
ΠΑΝΤΙ Τῼ ΠΛΗΡΩΜΑΤΙ
ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΑ-
ΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΘΡΟΝΟΥ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΧΑΡΙΣ ΚΑΙ ΕΛΕΟΣ 
ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΕΝ ΒΗ-
ΘΛΕΕΜ ΓΕΝΝΗΘΕΝΤΟΣ ΚΥΡΙΟΥ 
ΚΑΙ ΘΕΟΥ 
ΚΑΙ ΣΩΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ 
ΧΡΙΣΤΟΥ

«Ἑτοιμάζου Βηθλεέμ, ἤνοικται πά-
σιν ἡ Ἐδέμ. Εὐτρεπίζου, Ἐφραθά, 
ὅτι τὸ ξύλον τῆς ζωῆς, ἐν τῷ Σπη-
λαίῳ ἐξήνθησεν ἐκ τῆς Παρθένου. 

Το Χριστουγεννιάτικο Μήνυμα του Πατριάρχη

Το Πνευματικό Φως του Αγίου Νικολάου και η 
Χειροτονία του Επισκόπου Ελευσίνος Τιμοθέου
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Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΤΗΣ ΙΣΜΑΗΛΙΑΣ

ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 

ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

OΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1.   Σ΄ αυτή την κωμόπολη γεννήθηκε ο Μεσ-
σίας μέσα σε μία φάτνη. 2. Η πιο διάσημη 
ελληνική σοκολάτα. 3. Δύο όμοια γράμματα 
– Εισάγει υπόθεση. 4. Είδος δημοφιλούς καφέ. 
5. Λουλούδια του σταυρόλεξου – Το οχτώ και 
το εξήντα. 6. Όχι έξω, ούτε από πάνω ούτε 
από κάτω ούτε από πίσω (μία γραφή). 7. Επα-
ναφορά στην ηθική καθαρότητα, η απαλλαγή 
από τις συνέπειες ενός ηθικού ή θρησκευτικού 
παραπτώματος. 
ΚΑΘΕΤΑ 
1. Κάνει καινούργια τα παπούτσια μας και 
όχι μόνον. 2. Η μητέρα του Κρόνου και 
γιαγιά του Δία. 3. Το Θιβέτ αλλά όχι όλο – 
Εκφράζει διστακτικότητα. 4. Κι αυτές είναι 
γυναίκες.. 5.  Μέσα αλλά με τακτ –  Σιμά 
αλλά σιωπηλά. 6. Μία από τις 5 αισθήσεις 
μας. 7. Διακοσμητικό φυτό με μεθυστικό 
άρωμα γνωστός και ως βιολέτα ή ίσον το 
εύοσμον. 
Η λύση στο επόμενο
H ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
OΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΜΕΜΦΙΔΑ. 2 ΑΡΑ. 3 ΚΑ 
– ΝΑ. 4 ΑΝΤΟΥΑΝ. 5 ΤΑ–ΙΤ. 6 ΥΛΗ. 7 
ΜΕΛΑΨΟΣ.
ΚΑΘΕΤΑ:  1 ΜΟΚΑΤΑΜ. 2 ΑΝΑ. 3 ΜΑ–
ΥΛ. 4 ΦΡΑΟΥΛΑ.  5 ΙΑ – ΗΨ. 6 ΝΑΙ. 7 
ΑΦΑΝΤΟΣ.

ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 
ΤΗΣ ΑΜΠΕΤΕΙΟΥ

ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

Η ΑΜΠΕΤΕΙΟΣ ΣΧΟΛΗ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΣΕΝΕΚ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

Ο ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΪΡΟΥ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΠΑΟΚ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΑΪΡΟΥ
ΕΥΧΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

ΤΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ 

“ΜΑΡΙΑ Η ΑΙΓΥΠΤΙΑ”
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

Η ΧΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΕΛΛΗΝΙ-
ΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΪΡΟΥ

ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΕΓΗ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ Ε.Ν.Ο.Κ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

ΤΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ 
ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 

ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026
ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΪΡΟΥ
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΪΡΟΥ

ΕΥΧΕΤΑΙ  ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 

ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026
Η ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟΣ ΣΧΟΛΗ

ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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Χιακή Αδελφότητα 
«Ο Όμηρος»
Προσφορά

O Κύριος και η Κυρία Λάμπρου 
Μπενοβία προσέφεραν το ποσό των 
300 Λ.Αιγ. (τριακοσίων) υπέρ των 
αναγκών της Χιακής εις μνήμην 
αειμνήστης Βασιλικής Ζουέ. 

Εκ του Δ.Σ. 

Ανακοινώσεις

• Την Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου 2025, 
ανήμερα των Χριστουγέννων, το 
μεσημέρι θα υπάρχει χριστουγεν-
νιάτικο μενού. Για κρατήσεις θέσε-
ων μπορείτε να απευθυνθείτε στο 
τηλέφωνο 01066849399. Η κράτηση 
θα γίνει μόνο με προπληρωμένα ει-
σιτήρια.
• Ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος 
Καΐρου προσκαλεί τα μέλη της πα-
ροικίας μας την Τρίτη 6 Ιανουαρί-
ου 2026, ανήμερα των Θεοφανείων 
και ώρα 1:00 μ.μ. στους νεώσοικους 
του Ομίλου όπου θα πραγματοποι-
ηθεί ο Αγιασμός των Υδάτων καθώς 
και η κοπή της πατροπαράδοτης 
Βασιλόπιτας. Ιδιαίτερες προσκλή-
σεις δεν θα σταλούν.

Εκ του Δ.Σ.

Ανακοίνωση 
για απουσίες από Γ.Σ.

Πληροφορούμε τα αξιότιμα μέλη 
μας, ότι η προθεσμία για τη δικαι-
ολόγηση της απουσίας των μελών 
από την Τακτική Γενική Συνέλευ-
ση που πραγματοποιήθηκε στις  23 
Νοεμβρίου 2025 είναι μέχρι και την 
Παρασκευή 16 Ιανουαρίου 2026 
και ώρα 3:00 μ.μ. Η δικαιολόγηση 
μπορεί να γίνει με έναν από τους 
παρακάτω τρόπους:
-Με κατάθεση δικαιολογητικού στα 
γραφεία της Κοινότητας από Δευτέ-
ρα έως Παρασκευή  (9:00 π.μ. - 3:00 
μ.μ.)
-Με αποστολή μέιλ στο e-mail της 
Κοινότητας: elinikikinotita2021@
gmail.com
-Με αποστολή φαξ στο 25884652.
- Τηλεφωνικά στη γραμματεία της 
Ε.Κ.Κ στα τηλέφωνα 25913945 και 
25933372 και 01001160043 από 
Δευτέρα έως Παρασκευή  (9:00 π.μ. 
- 3:00 μ.μ.). Το κινητό της Γραμμα-
τείας διαθέτει Whatsapp και Viber.
Σας επισημαίνουμε ότι για τα μέλη 
που αδιαφορήσουν και δεν δικαιο-
λογήσουν την απουσία τους με κά-
ποιον από τους ανωτέρω τρόπους 
μέσα στην παραπάνω προθεσμία 
και έχουν ήδη απουσιάσει και από 
την Τακτική Γενική Συνέλευση 
(10/11/2024), η Διαχειριστική Επι-
τροπή οφείλει να αλλάξει την ιδι-
ότητά τους, από Τακτικό μέλος σε 
Αρωγό, σύμφωνα με το άρθρο 18 
του καταστατικού της Κοινότητος.

Εκ της Δ.Ε.

ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΑΪΡΟΥ
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ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 
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Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος 
Καΐρου

Ελληνική Κοινότητα 
Καΐρου

Λόγω 
των εορτών 
το επόμενο 
φύλλο 
θα 

κυκλοφορήσει 
την Δευτέρα 
12/1/2026.

 Χριστουγεννιάτικο καλαντοκρεσέντο
μ’ εορταστικό ρυθμό και γοργό τέμπο

 Ας πούμ’ όλοι μαζί τα κάλαντα
 με φιλαράκια πολυτάλαντα

 Χρόνια πολλά με καθαρή καρδιά
 χρόνια καλά και λογικά
 με κίνητρα αγωνιστικά 

προς του Χριστού την αγκαλιά 
μακριά απ’ της κόλασης καζάνια 
που χρόνια τώρα και ζαμάνια 
μας τυραννάν σκέτα ζιζάνια 
που μας κάνουν τα τζιμάνια 
για συμφέροντα τιτάνια 

με κόλπα από όντα καταχθόνια
και όσα διασπείρουν τα δαιμόνια…

Άρχοντες μας καλήν εσπέρα
 καιρός να πάμε πια πιο πέρα
 απ’ ό,τι καίει και μας πονάει 
σαν σίδερο που ζεματάει

 απ’ εξουσιαστές αναλγησίας
 που επικρατούνε δια της βίας

 και πρόσωπα με αυταρχικότητα
 με υπουλία και μοχθηρότητα

 που περπατάνε καμαρωτά
 σε μονοπάτια ολισθηρά… 

πέφτοντας στα ίδια και στα ίδια
 και σ’ επικίνδυνα παιχνίδια… 
σε δολοπλόκων τις δουλειές…
 και σε λαμόγιων αγκαλιές… 
με του πολέμου τροφοδότες

 και μίσθαρνους χρηματοδότες 
που με ξένα και δικά μας λεφτά…
 μας παριστάνουν τα αφεντικά… 

σε διεθνείς κοκορομαχίες 
με τις διαρκείς λογομαχίες

 σε κάτι επιδείξεις παλικαριάς 
προβαίνοντας σε πράξεις απανθρωπιάς

 μιας κοντόθωρης πολιτικής… 
εντός σκοτεινής προοπτικής… 
με κόλπα απ’ άτομα καταχθόνια 

χωρίς πνευματικά εφόδια. 
Απ’ την Ανατολή ως τη Δύση

 διανύουμε ολέθρια κρίση 
κι ας προσέξουν οι αρχηγοί μας 
για πού πάνε τη ζωή μας… 
της ζωής μέλλον με σθένος
 -δεν κερδίζεται με μένος… 

κι ας μην τα θέμε όλα δικά μας… 
για πείσματα προσωπικά μας... 

Και σ’ όσους μας έχουν αδικήσει…
 ξέρει ο Θεός πως θ’ απαντήσει… 
κατά την αδέκαστη Του κρίση…

 που σε όλα δίνει λύση! 
Συμβολισμός του Θεοτικού Σπηλαίου

Ο Θεός μας δεν γεννήθηκε 
τυχαία σ’ ένα στάβλο 

στην πράξη Του υποδύθηκε 
τον κόσμο μας τον φαύλο…  

Μήπως δεν είναι ο κόσμος μας 
των λόγων κύκλος φαύλος 
των αμαρτιών ο χώρος μας 
δεν μοιάζει μέγας σταύλος.
Όταν στα πάθη οι άνθρωποι 
τρέφονται και κοπρίζουν

 και κάποτ’ οι απάνθρωποι
 και τον Θεό τον βρίζουν… 

Χρονιάρες μέρες ενός μεροκαματιάρη
Θαύμαζα το εγκόσμιο θέατρο

 της αισθητής μας ζήσης
 συνάμα κάθε αθέατο

 της νοητής μας φύσης!
Σκέφτηκα τον Θεάνθρωπο 
που κυριαρχεί στον χρόνο

 και είδα έναν άνθρωπο
 να περπατά με πόνο…
Τον έβλεπα σας φίλος του
 και του μοιαζα αναλόγως 
όταν του βίου ο μύθος του

 γινόταν πλέριος λόγος!
Κι είπα τι νάχε ως άνθρωπος

 κ’ έτσι πονάει μόνος… 
απόψε ο Θεάνθρωπος

 γεννιέται ως Θείος νόμος!
Έγειρα το παράθυρο 

και δεν κοιτούσα διόλου
 το φως που μες στο σύθαμπο

 γινόταν του συνόλου!
ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

Θεματικά Ενθυμήματα
από τα Αιγυπτιώτικα Αγαπήματα

(Δημοσίευμα αρ. 606)
Από τη Συλλογή: «Τα Ισάξια»

(Αφιέρωμα στην οικ. Πόλυς και 
ΓιώργουΑντωνάκη, στον κ. Γιάννη 

Βούλγαρη 
από την Πυξίδα και σε όσους 

υπήρξαν μαθητές μου) 
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(συνέχεια από την 1η σελίδα)

νικής και της Κυπριακής Πρεσβείας 
κ.κ. Αθανάσιος Λεούσης και Ονού-
φριος Οικονομίδης. Την Ελληνική 
Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η 
Γενική Γραμματέας κα Βίλλυ Πολί-
τη Ζουέ ενώ παρέστη και ο Κοινο-
τικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρι. 
Παρέστησαν επίσης ο Κοινοτικός 
Επίτροπος της ΕΚΑ κ. Βασίλης Ζου-
ές και ο Πρόεδρος του ΣΕΚ κ. Μιχά-
λης Μπίσκος.
Το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου, ανήμε-
ρα της μεγάλης εορτής, το ξημέρω-
μα βρήκε τον Καθεδρικό Ναό του 
Αγίου Νικολάου ντυμένο και πάλι 
στα γιορτινά του, με τις καμπάνες 
να αναγγέλλουν από νωρίς την 
έναρξη της Θείας Ακολουθίας και 
τη χαρά της ημέρας να απλώνεται 
στις καρδιές όλων των πιστών.
Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε 
η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
Θεόδωρος Β΄, πλαισιωμένος από 
τους Σεβασμιώτους Μητροπολίτες: 
Νουβίας Σάββα και Νιγηρίας Νι-
κοδήμου, καθώς και των Θεοφιλε-
στάτων Επισκόπων Τολιάρας και 
Νοτίου Μαδαγασκάρης Προδρό-
μου, Μπενίν, Τόγκο και Μπουρ-
κίνα Φάσο Αθανασίου, Ιππώνος 
Στεφάνου και Μαρεώτιδος Δαμα-
σκηνού. Συμπροσευχόμενος παρέ-
στη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Μέμφιδος και Πατριαρχικός 
Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος.
Επίσης, το Ιερό Θυσιαστήριο πλαι-
σιώθηκε από τους Πανοσιολογι-
οτάτους Ηγουμένους των Ιερών 
Μονών Αγκαράθου, τον Πανοσι-
ολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Διονύ-
σιο, Αγίου Αντωνίου Άρβης τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Αγαθάγγελο, και Λειμώνος, τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Ιάκωβο, καθώς και από πολλούς 
κληρικούς του Πατριαρχείου Αλε-
ξανδρείας και διαφόρων Μητροπό-
λεων της Ελλάδος.
Ο Αλεξανδρινός Θρόνος υποδέχε-
ται τον νέο του Ποιμένα
Κάθε φορά που η Εκκλησία υψώ-
νει έναν νέο ποιμένα στο ύψος της 
ευθύνης του Ιερού Θρόνου, ανοίγει 
ταυτόχρονα έναν καινούριο ορί-
ζοντα πνευματικής πορείας. Μια 
χρυσή σελίδα όπου η παράδοση συ-
ναντά το σήμερα και συνεχίζει την 
αδιάκοπη πορεία της, η ζώσα μαρ-
τυρία του Πατριαρχείου μας.
Σε αυτό το ιερό και μεγαλοπρεπές 
πλαίσιο, ο Θεοφιλέστατος Επίσκο-
πος Ελευσίνος Τιμόθεος παρέλαβε 
από τα σεπτά χέρια του Πατριάρ-
χη την ευθύνη της αρχιερατικής 
του διακονίας. Με βλέμμα ταπεινό, 
καρδιά φλογερή και ψυχή πλήρη 
ειρήνης, ο νέος Επίσκοπος εισήλθε 
στο μυστήριο της χειροτονίας του, 
ενώπιον Θεού και ανθρώπων, για 
να βαδίσει τον δικό του δρόμο προ-
σφοράς, καθοδήγησης και αγάπης 
προς το ποίμνιο που του εμπιστεύ-
θηκε η Εκκλησία.
Στον χειροτονητήριο λόγο του ο 
Θεοφιλέστατος  Επίσκοπος εξέφρα-
σε τη βαθιά συγκίνησή του για την 
εκλογή του, δηλώνοντας ότι στέκε-
ται  ενώπιον του Πατριάρχη: «με 
ταπείνωσιν πολλήν και ευγνωμο-
σύνην, εκ βάθους καρδίας, δια την 
λίαν τιμητικήν προς την ελαχιστό-
τητά μου εκλογήν», και ότι ανα-
γνώριζε πλήρως «το μέγεθος της 
ευθύνης και το βάρος της ιερατικής 
αποστολής».
Στο πρόσωπο του Πατριάρχη ανα-
γνώρισε το πρότυπο ιεραποστολι-
κής διακονίας, λέγοντας:
«Παρακολουθήσαμεν εκ του πλη-

σίον την έμπρακτην αγάπην Σας, 
την πατρική φροντίδα και το ιε-
ραποστολικό κατά Χριστόν ήθος, ο 
εγένετο δι’ ημάς σχολείον ζωής και 

διακονίας.»
Τόνισε ότι η ιεραποστολή ήταν για 
εκείνον «σταυρική θυσία, προσφο-
ρά ζωής, υπομονή και καρτερία 

υπέρ του αδελφού ημών».
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στον άν-
θρωπο, ως αδιατάρακτη αξία ύπαρ-
ξης, υπογραμμίζοντας πως «κάθε 

άνθρωπος, πτωχός ή ισχυρός, εγ-
γεγραμμένος ή περιφρονημένος, 
είναι η ζώσα εικόνα του Θεού, η 
οποία μας παρακαλεί να την αγα-
πήσουμε», ενώ προσέθεσε ότι ο Επί-
σκοπος καλείται να γίνεται «ποι-
μήν ενότητος, φάρος αγάπης και 
λιμήν παραμυθίας».
Στις ευχαριστίες του, εξέφρασε ευ-
γνωμοσύνη προς τους γονείς, τους 
πνευματικούς πατέρες και τους 
καθηγητές του. Για τον Μητροπο-
λίτη Δαμασκηνό ανέφερε: «Είναι ο 
αρχιερεύς τον οποίον πάντοτε θα 
ευγνωμονώ και θα ευχαριστώ, καθ’ 
ότι συνετέλεσε τα μέγιστα, με το εκ-
κλησιαστικόν και ιεραποστολικόν 
του ήθος, με την στοργικήν αγάπην 
δι’ ης με περιέβαλε, με την πραότη-
τα και ταπεινότητα του χαρακτήρός 
του, με την φιλάνθρωπον αγάπην 
του δι’ έκαστον ανθρώπινον πρό-
σωπον ως εικόνα Θεού, εις το να 
αξιωθώ να ανέλθω εις το επισκοπι-
κόν αξίωμα.»
Κλείνοντας, ευχήθηκε η νέα του δι-
ακονία να υπηρετήσει την Αφρική, 
«την ήπειρον του μέλλοντος και 
της ελπίδας», και υποσχέθηκε ότι 
θα αγωνιστεί με αυταπάρνηση ως 
«αφοσιωμένος εργάτης του Ευαγ-
γελίου και άοκνος διακονητής της 
Αγάπης του Χριστού».
Τελείωσε με λόγια απόλυτης αφοσί-
ωσης προς τον Πατριάρχη:
«Μακαριώτατε Πάτερ και Δέσποτα, 
ταις σεπταίς Υμών χερσίν ανατίθε-
μαι»
Ο Πατριάρχης απηύθυνε την αντι-
φώνησή του στον Θεοφιλέστατο 
Εψηφισμένο Επίσκοπο Ελευσίνος 
Τιμόθεο με πατρική συγκίνηση, το-
νίζοντας ότι: «Η Εκκλησία Χριστού 
σήμερον χαίρει και ευφραίνεται 
διότι  το Πνεύμα το Άγιον έθετο 
Επισκόπους ποιμαίνειν την Εκκλη-
σίαν του Θεού». Υπογράμμισε ότι η 
εκλογή του δεν αποτέλεσε έργο αν-
θρώπινης προτίμησης, αλλά καρπό 
της ενεργείας του Αγίου Πνεύμα-
τος, το οποίο καθοδήγησε τη ζωή 
και τη διακονία του από την Κρήτη 
έως τη Βοστώνη, από την Αθήνα έως 
τα Πατριαρχικά κέντρα του Καΐρου 
και της Αλεξανδρείας.
Επισήμανε ότι η κλήση του ωρί-
μασε μέσα από χρόνια προσευχής, 
υπακοής, ιεραποστολικής αφοσίω-
σης και Εκκλησιαστικής συνέπειας, 
και ότι ο Επίσκοπος λειτούργησε ως 
ορατό σημείο ενότητας του λαού με 
τον Χριστό, «εις τόπον Θεού», προ-
σφερόμενος κατά το παράδειγμα 
του «ποιμένος του τιθέντος την ψυ-
χήν υπέρ των προβάτων».
Αναφέρθηκε στον σταυρικό χαρα-
κτήρα της αρχιερατικής πορείας 
και στην ανάγκη ταπεινώσεως, την 
οποία, όπως είπε, ο Άγιος Ισαάκ ο 
Σύρος ονόμασε «στολή της θεότη-
τος». Εξήρε τη μακρά ιεραποστολι-
κή του εμπειρία στην Ελλάδα, στην 
Αμερική, στην Αφρική και στην Κύ-
προ, σημειώνοντας ότι ο άνθρωπος 
παντού αναζήτησε το ίδιο φως, την 
ίδια ελπίδα, τον ίδιο Χριστό.
Με αναφορές στον Σεφέρη και τον 
Ελύτη υπογράμμισε ότι ο νέος Επί-
σκοπος μετέφερε μέσα του το φως, 
το ήθος και τη γλώσσα της πατρίδας 
του, ενώ εξέφρασε τη συγκίνησή 
του για την προστασία της Θεοτό-
κου της Μονής Αγκαράθου, ευχό-
μενος ο Τριαδικός Θεός να ανοίξει 
μπροστά του τις πόρτες της νέας του 
πορείας.
Τόνισε επίσης ότι η χειροτονία τε-
λέστηκε ενώπιον «νέφους μαρτύ-
ρων», μέσα στη μυστική παρουσία 
της Παναγίας και των Αγίων, και 
παρουσίασε την αγάπη ως κορω-
νίδα της αρχιερατικής ζωής, χωρίς 

Το Πνευματικό Φως του Αγίου Νικολάου και η Χειροτονία 
του Επισκόπου Ελευσίνος Τιμοθέου
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αυτήν, είπε, η διακονία γινόταν βά-
ρος, ενώ με αυτήν όλα φωτίζονταν 
και βρίσκουν νόημα.
Κατέληξε αναγνωρίζοντας την προ-
θυμία του  Θεοφιλέστατου Επισκό-
που Τιμοθέου να μιμηθεί την ταπεί-
νωση της Παναγίας, λέγοντας «Ιδού 
ο δούλος Κυρίου», και τον κάλεσε 
να γίνει φως, πατέρας και ποιμένας 
της ελπίδας, αναζωπυρώνοντας το 
χάρισμα που του εμπιστεύτηκε ο 
Θεός. Ολοκλήρωσε με την ευχή να 

στερεώσει ο Θεός τα βήματά του και 
να φωτίσει την αρχιερατική του πο-
ρεία, σφραγίζοντας τον λόγο του με 
το τριπλό «Άξιος», ενώ τον προσκά-
λεσε να γονατίσει μπροστά από το 
Ιερό Βήμα και να λάβει την αύξηση 
του φωτός
Την πανηγυρική ημέρα παρέστη-
σαν: Ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικό-
λαος Παπαγεωργίου, ο ΑΚ.ΑΜ της 
Ελλάδας στην Αίγυπτο Πλοίαρχος 
Στέργιος Πούλιος ΠΝ, η Πρέσβης 

της Κύπρου κα Πόλυ Ιωάννου, ο 
νέος ΑΚΑΜ της Μεγαλονήσου 
Αντισυνταγματάρχης Πυροβολι-
κού Νικόλαος Παρπότας, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. 
Συμεών Λιναρδάκης, ο Διευθυντής 
του Γραφείου Ο.Ε.Υ. κ. Ευάγγε-
λος  Δαϊρετζής, ο κ. Ηλίας Γαλάνης 
Σύμβουλος Δημόσιας Διπλωματίας. 
Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου 
εκπροσώπησε η Αντιπρόεδρος κα 
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου.

Από την εκπαιδευτική κοινότητα 
παρέστησαν ο Αναπληρωτής  Συ-
ντονιστής Εκπαίδευσης  κ. Γιώρ-
γος Κοκορέλης, η Διευθύντρια της 
Αχιλλοπουλείου κα Γεωργία Πε-
τούση, ο Αναπληρωτής Διευθυντής 
της Αμπετείου κ. Βασίλειος Μπα-
κούρος και πλήθος εκπαιδευτικών.
Οι Αραβόφωνοι της Εκκλησίας των 
Αρχαγγέλων του Ντάχερ «έδωσαν 
επίσης το παρόν» με τον Πρόεδρό 
τους κ. Σάλεμ Κασίς, τον κ. Κλόντ 

Νακάς Πρόεδρο των Αραβόφωνων 
Ορθοδόξων, την κα Αρλέτ Μόνσεφ 
Πρόεδρο του H.O.C και πλήθος πι-
στών από όλο το Ορθόδοξο Αραβό-
φωνο ποίμνιο των Εκκλησιών του 
Καΐρου.
Στην Αίθουσα του Θρόνου ο Θεο-
φιλέστατος έλαβε τις ευχές και τα 
δώρα των πιστών ενώ ακολούθησε 
γεύμα στο Ελληνικό Κέντρο Καΐ-
ρου.

Συλλυπητήρια ψηφίσματα για την εκδημία της Σούλας Ζουέ
αείμνηστη Βασιλική Ζουέ, γεννήθηκε, μεγάλωσε και 
έζησε ολόκληρη τη ζωή της στην Αλεξάνδρεια της Αι-
γύπτου, αποτελώντας ενεργό και αγαπητό μέλος της 

ελληνικής παροικίας. Υπηρέτησε επί σειρά ετών ως γραμμα-
τέας στα Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, 
προσφέροντας με συνέπεια, εργατικότητα και ήθος τις υπη-

ρεσίες της. Η παρουσία της υπήρξε σταθερό σημείο αναφο-
ράς για τους Αλεξανδρινούς Έλληνες, ενώ η προσφορά της 
αναγνωρίστηκε από όλους.» Με αυτά τα λόγια που τυπώθη-
καν στον «Αλεξανδρινό Ταχυδρόμο» η Παροικία της Αλε-
ξάνδρειας αποχαιρέτησε την γλυκιά και πάντα χαμογελαστή 
Σούλα Ζουέ μητέρα του κ. Βασίλη Ζουέ, Κοινοτικού Επιτρό-

που της ΕΚΑ, συζύγου της Γενικής Γραμματέας της Ε.Κ.Κ. 
κας Βίλλυ Πολίτη και αγαπητό μέλος και της Καϊρινής μας 
Παροικάς. Του ευχόμαστε από καρδιάς να έχει δύναμη και 
κουράγιο ως βάλσαμο για την απώλεια της πολύτιμης μάνας.
Δείτε παρακάτω τα συλλυπητήρια ψηφίσματα που εκδόθη-
καν για την εκδημία της  

«Η

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου
ΨΗΦΙΣΜΑ

4. Να διατεθεί, το ποσό των 20.000 Λ.Αιγ. εις 
μνήμην της υπέρ της Κοινωνικής Πρόνοιας 
της  Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.
5. Να δημοσιευτεί το παρόν στο «Νέο Φως» 
και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της Ε.Κ.Κ.
                                                        
Η Γεν. Γραμματέας                    Ο Πρόεδρος
Βίλλυ Ν. Πολίτη      Χρήστος Θ. Καβαλής

ΨΗΦΙΣΜΑ

Η Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής  
Κοινότητας  Καΐρου μόλις πληροφορήθηκε 
τον αδόκητο χαμό της αείμνηστης Βασιλικής 
Ζουέ μητέρας του Κ.Ε. της  Ελληνικής Κοινό-
τητας Αλεξανδρείας κ. Βασίλη Ζουέ, συνήλθε 
εκτάκτως και με θλίψη ψήφισε τα κάτωθι:
1. Να εκφραστούν τα συλλυπητήρια στην οι-
κογένεια.
2. Να εκπροσωπηθεί η Δ.Ε. στην κηδεία.
3. Να κατατεθεί στεφάνι επί της σωρού.

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΪΡΟΥ
  ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού 
Ναυτικού Ομίλου Καΐρου,μόλις πληροφορή-
θηκε τον αδόκητο χαμό της αείμνηστης Βα-
σιλικής Ζουέ
μητέρας του Κοινοτικού Επιτρόπου της Ελ-
ληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Βασίλη 
Ζουέ, συνήλθε εκτάκτως και ψήφισε τα κάτω-
θι: 
1. Να εκπροσωπηθεί το Δ.Σ. του ΕΝΟΚ στην 
κηδεία.

2. Να κατατεθεί στεφάνι επί της σωρού.
3. Να διατεθεί το ποσό των 5.000 Λ. Αιγ. εις 
μνήμην της υπέρ της αθλητικής δράσης του 
Ομίλου μας.
4. Να δημοσιευτεί το παρόν στο «Νέο Φως» 
και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

 Η Γραμματέας                   Ο Πρόεδρος               
ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ    ΓΕΩΡΓΙΟΣ
                                                       ΡΕΚΤΣΙΝΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Ελ-
λήνων Καΐρου μόλις πληροφορήθηκε τον 
αδόκητο χαμό της αείμνηστης Βασιλικής 
Ζουέ μητέρας του κ. Βασιλείου Ζουέ, μέλους 
του Συλλόγου μας, του Δ.Σ. του Συνδέσμου 
Αιγυπτιωτών Ελλήνων και της Κ.Ε. της Ελ-
ληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, συνήλθε 
εκτάκτως και αποφάσισε:
1. Να εκφραστούν τα συλλυπητήρια στην 
οικογένεια της εκλιπούσης.

Σύλλογος Ελλήνων Καΐρου
ΨΗΦΙΣΜΑ

2. Να εκπροσωπηθεί το Διοικητικό Συμβού-
λιο στην κηδεία.
3. Να διατεθεί το ποσό των 100 € εις μνήμην 
της υπέρ της Κοινωνικής Πρόνοιας του ΣΑΕ. 
4. Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στο 
Νέο Φως και τα Αιγυπτιώτικα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης.

Ο Πρόεδρος    Η Γενική Γραμματέας
Μιχάλης Μπίσκος      Βίλλυ Ν. Πολίτη

της Τετάρτης 10ης Δεκεμβρίου 2025
του Διοικητικού Συμβουλίου
Στο Θλιβερό άγγελμα του θανάτου της
Βασιλικής (Σούλας) Ζουέ
Μέλους και μητέρας του μέλους του Δ.Σ. του 
Συνδέσμου
Αιγυπτιωτών Ελλήνων Βασίλη Ζουέ, το Διοι-
κητικό Συμβούλιο
συνήλθε και εξέδωσε το κάτωθι ψήφισμα:
1.Να εκπροσωπηθεί το Διοικητικό Συμβού-
λιο στην κηδεία της εκλιπούσης.
2.Να διαβιβάσει τα ειλικρινή του συλλυπη-
τήρια στην

Οικογένειά της.
3. Να κατατεθεί στεφάνι στην νεκρώσιμη 
ακολουθία.
4. Να μεριμνήσει όπως το παρόν ψήφισμα 
δημοσιοποιηθεί, ως
ελάχιστος φόρος τιμής για την μεταστάσα 
στον
Αιγυπτιώτικο Τύπο και στο περιοδικό Πα-
ναιγύπτια.

Ο Πρόεδρος                         Η Γεν. Γραμματέας
Κώστας Μιχαηλίδης            Έλενα Κοσένα
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Παράδεισος καὶ γὰρ ἡ ἐκείνης γα-
στήρ, ἐδείχθη νοητός, ἐν ᾧ τὸ θεῖον 
φυτόν, ἐξ οὗ φαγόντες ζήσομεν, 
οὐχὶ ὡς ὁ Ἀδάμ τεθνηξόμεθα. Χρι-
στὸς γεννᾶται, τὴν πρὶν πεσούσαν 
ἀναστήσων εἰκόνα.». 
(Προεόρτιον Ἀπολυτίκιον Γεννήσε-
ως Χριστού)

Αγαπητά μου τέκνα εν Κυρίῳ,
Άνωθεν ευδοκία αξιωνόμαστε να 
προσέλθουμε και φέτος στην πανί-
ερη και χαρμόσυνη ημέρα της κατά 
σάρκα Γεννήσεως του Θεού Λόγου: 
του Κυρίου και Σωτήρος ημών Ιη-
σού Χριστού. Η Ενανθρώπηση του 
Υιού και Λόγου του Θεού δεν απο-
τελεί απλώς ιστορικό γεγονός ή εορ-
ταστικό σύνθημα, συναίσθημα ή πε-
ριστασιακή διάθεση, αλλά μοναδική 
και ανεπανάληπτη πράξη της θείας 
Οικονομίας, η οποία προσλαμβάνει 
αιώνια σημασία. Αποτελεί υπαρξια-
κή πρόσκληση του Θεού προς κάθε 
άνθρωπο να συμμετάσχει, διά της 
χάριτος, στη ζωή Του και να πορευ-
θεί προς την κατά χάριν θέωση, τη 
συμμετοχή στις άκτιστες ενέργειές 
Του.
Ο Λόγος έγινε σάρξ «δι’ ἄφατον 
φιλανθρωπίαν», φανερώνοντας τη 
μοναδική αξία του ανθρώπου και 
ανοίγοντας το δρόμο για την ανα-
νέωση της κτίσης. Καθώς ο Άγ. 
Ιωάννης ο Δαμασκηνός υπενθυμί-
ζει: «Οὐκ ἄνθρωπον ἀποθεωθέντα 
λέγομεν, ἀλλὰ Θεόν ἐνανθρωπή-
σαντα» (PG 94, 988), και ο Άγιος 
Μάξιμος ο Ομολογητής διδάσκει ότι 
ο Λόγος «ἀεί γεννᾶται» στις ψυ-
χές των πιστών, το μυστήριο της 
Ενανθρωπήσεως γίνεται ζωντανή 
πραγματικότητα, ενεργοποιώντας 
τη θεία ζωή εντός μας. Ο Χριστός 
είναι «ὁ πρώτος καί μόνος ἀληθινός 
ἄνθρωπος καί τέλειος» (Άγιος Νικό-
λαος Καβάσιλας), που καλεί τον άν-
θρωπο σε αληθινή κοινωνία με τον 
Θεό.
Η σωτηρία και η χαρά που αναβλύ-
ζουν από τη Γέννηση του Σωτήρος 
δεν στηρίζονται σε ανθρώπινες, κοι-
νωνικές αρετές ή ευγενικά ιδεώδη, 
αλλά στην αγαθή θέληση και πρό-
νοια του Θεού. Γι’ αυτό η Γραφή 
εξυμνεί: «Δόξα ἐν ὑψίστοις Θεῷ καί 
ἐπί γῆς εἰρήνη, ἐν ἀνθρώποις εὐδο-
κία» (Λουκ. 2,14). Και «ὁ ἐν σκότει 
καθήμενος» καλείται να γίνει «υἱὸς 
φωτός» (πρβλ. 1 Θεσ. 5,5). Η εναν-
θρώπηση, ως έκφραση της θείας 
ευδοκίας, σημαίνει ότι ο Θεός συ-

γκαταβαίνει στον ανθρώπινο πόνο 
για να αποκαταστήσει την ειρήνη 
και να ανακαινίσει την εικόνα Του 
στον άνθρωπο. 
Παρά τις δυσκολίες, τους πολέμους 
και τις κοινωνικές κρίσεις στον κό-
σμο αλλά και στην ήπειρο της Αφρι-
κής σήμερα, τις συγκρούσεις στο 
Σουδάν, το Κονγκό, την ανθρωπι-
στική κρίση στη Σομαλία, τις οικο-
νομικές και κοινωνικές προκλήσεις 
σε πολλούς λαούς, το μήνυμα της 
ειρήνης παραμένει ζωντανό. Διότι η 
ειρήνη που επαγγέλλεται ο Χριστός 
δεν εξαρτάται από ιστορικές συν-
θήκες, αλλά γεννάται εντός του αν-
θρώπου και ακτινοβολεί στον κόσμο 
διά της χάριτος του Αγίου Πνεύμα-
τος. Η σωτηρία που φέρει ο Χριστός 
δεν επιβάλλεται. Είναι δώρο, θεία 
ευλογία και πρόσκληση σε ελεύθερη 
κοινωνία με τον Λόγο. Ο Θεός σέβε-
ται την ανθρώπινη ελευθερία, ενώ η 
χάρις προπορεύεται, αλλά η σωτη-
ρία πραγματοποιείται με τη συνερ-
γία της ανθρώπινης βουλήσεως. 
Από τη βρεφική Του ηλικία, ο Χρι-
στός συμπαρίσταται στους αδύνα-
μους, κατατρεγμένους και διωγμέ-

νους. Η φυγή Του στην Αίγυπτο, 
ιστορικό γεγονός και συγχρόνως 
σύμβολο της θείας προστασίας, 
προτυπώνει την παρηγοριά που ο 
Θεός παρέχει σε όλους όσοι υφί-
στανται δοκιμασίες. Η Αίγυπτος, η 
θεοδόχος φάτνη, που υποδέχθηκε 
τον Ιωσήφ, τη Μαρία και τον νε-
ογέννητο Σωτήρα, γίνεται σημείο 
παγκόσμιας φιλοξενίας, θρόνος του 
Αχωρήτου και ταπεινό παλάτιο του 
Βασιλέως όλων... Σήμερα, η τραγω-
δία των προσφύγων, ιδιαίτερα των 
παιδιών στην Αφρική, από τη Λιβύη 
μέχρι το Νότιο Σουδάν, μας καλεί σε 
έμπρακτη αγάπη. Κάθε αληθινή δια-
κονία προς τον πάσχοντα άνθρωπο 
- αφρικανό αδελφό, είναι προσφορά 
στον ίδιο τον Χριστό (πρβλ. Ματθ. 
25,40) και αποτελεί ουσιώδες στοι-
χείο της χριστιανικής ζωής.
Στη σύγχρονη εποχή, η εορτή των 
Χριστουγέννων συχνά εκκοσμικεύε-
ται και μετατρέπεται σε καταναλω-
τικό γεγονός, απογυμνωμένο από 
το θεολογικό του βάθος. Όμως η 
αυθεντική εορτή αποτελεί πνευμα-
τική αντίσταση απέναντι στον υλι-
σμό και ταυτόχρονα συμμετοχή στο 

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

μυστήριο της θείας Οικονομίας. Ο 
Λόγος «ἀεί κατά πνεῦμα γεννᾶται 
τοῖς θέλουσι», φανερώνοντας την 
ελεύθερη θεία πρωτοβουλία και την 
αγάπη Του για τον άνθρωπο. Η εορ-
τή ανανεώνει τη συνειδητότητα της 
χριστιανικής ζωής, καλλιεργεί την 
πνευματική ελευθερία και φανερώ-
νει την κλήση του ανθρώπου στη 
θέωση, η οποία αποτελεί τον σκοπό 
της πανανθρώπινης ύπαρξης.
Η Ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου 
του Θεού συνδέεται αδιάρρηκτα με 
το Πάθος, την Ανάσταση και την 
προσδοκία της «καινῆς κτίσεως» (Β’ 
Κορ. 5,17). Η Εκκλησία, ως φορέ-
ας της χάριτος και σώμα Χριστού, 
καλείται να διακηρύσσει την κοι-
νωνική και θεολογική διάσταση της 
δικαιοσύνης, της ειρήνης και της 
αγάπης, προσφέροντας την εικόνα 
μίας κοινωνίας μεταμορφωμένης 
από την παρουσία του Θεού. Έτσι, 
το μυστήριο της Ενανθρωπήσεως 
παραμένει «ἀεί μυστήριον», κέντρο 
της σωτηρίας και αρχή της αναδημι-
ουργίας του κόσμου. Προσκαλεί τον 
άνθρωπο σε ενεργό συμμετοχή στη 
θεία ζωή, ώστε η χάρις να μεταμορ-

φώνει τον κόσμο και να οδηγεί την 
κτίση προς την τελική της ανακαί-
νιση.
Η Εκκλησία είναι το «Σῶμα Χρι-
στοῦ», η αγιασμένη κοινότητα όπου 
η χάρις ενεργεί και μεταμορφώνει. 
Είναι «ἡ σάρξ» την οποία προσέ-
λαβε ο ενανθρωπήσας Λόγος, ως 
μυστήριο σωτηρίας που αγιάζει τον 
κόσμο. Μέσα από τα Μυστήρια και 
τη ζωή της, μαρτυρεί την ιερότητα 
του προσώπου, την ανάγκη κοινωνι-
κής δικαιοσύνης και την προστασία 
της κτίσεως. Η παρουσία της στον 
κόσμο δεν είναι απόσυρση, αλλά 
ενεργός προσπάθεια μεταμόρφω-
σης της ανθρώπινης πραγματικότη-
τας διά της λατρείας, της διακονίας 
και της αγάπης. Μέσα σε αυτό το 
πνεύμα αγάπης… συμμετείχαμε στις 
εορταστικές εκδηλώσεις στη Νίκαια 
και στην Κωνσταντινούπολη για 
την επέτειο των χιλίων επτακοσίων 
ετών από την Α’ Οικουμενική Σύνο-
δο. Μέσα σε αυτό το πνεύμα αγά-
πης… προσευχηθήκαμε στη Ρώμη 
για την ειρήνη και τον αλληλοσε-
βασμό. Μέσα σε αυτό το πνεύμα 
αγάπης περιοδεύσαμε στην Κένυα, 
στην Ουγκάντα, στο Νότιο Σουδάν 
και στη Μαδαγασκάρη.
Μέσα σε αυτό το πνεύμα αγάπης… 
προσευχόμαστε η χάρις και το έλεος 
του σαρκωθέντος Χριστού να συ-
νοδεύουν όλους. Η Θεοτόκος και ο 
Θεάνθρωπος ας σκεπάζουν τα πιστά 
τέκνα της Εκκλησίας, χαρίζοντας 
υγεία, ειρήνη, πνευματική χαρά και 
«πᾶν δώρημα τέλειον, ἄνωθεν κα-
ταβαῖνον»! Και καθώς αναλογιζό-
μαστε το μυστήριο της Γεννήσεως, 
ας αντηχεί στις καρδιές μας ο προ-
φητικός λόγος του Ησαΐα, που εδώ 
και αιώνες προανήγγειλε το σωτήριο 
θαύμα: «Ὅτι παιδίον ἐγεννήθη ἡμῖν, 
υἱὸς καὶ ἐδόθη ἡμῖν… καὶ καλεῖται τὸ 
ὄνομα Αὐτοῦ Μεγάλης Βουλῆς Ἄγ-
γελος, Θαυμαστὸς σύμβουλος, Θεὸς 
ἰσχυρός, ἄρχων εἰρήνης, πατὴρ τοῦ 
μέλλοντος αἰῶνος.» (Ησαΐας 9:6).

Κ α λ ά    κ α ι ε υ λ ο γ η μ έ να    
Χ ρ ι σ τ ο ύ γ ε ν ν α !

† Θ Ε Ο Δ Ω Ρ Ο Σ Β΄
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξαν-
δρείας, 
πάσης γης Αιγύπτου & πάσης 
Αφρικής

       Ἐν τῇ Μεγάλῃ Πόλει 
       τῆς Ἀλεξανδρείας, 
       Ἅγια Χριστούγεννα 2025

Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου: 
Πρακτική άσκηση νοσηλευτών 

σε συνεργασία με ιδιωτικά Αιγυπτια-
κά πανεπιστήμια

θυνότητα και διαφάνεια σε όλα τα 
επίπεδα.
Το Ελληνικό Νοσοκομείο συνδυά-
ζει, εδώ και πολλά χρόνια, τη συνε-
χώς αυξανόμενη κερδοφορία με το 
αδιαπραγμάτευτα ισχυρό κοινωνι-
κό του πρόσωπο.
Την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου βρεθή-
καμε στον χώρο του Νοσοκομείου 
και αποθανατίσαμε δύο στιγμές 
από την δραστήρια καθημερινότη-
τά του. Γνωρίσαμε από κοντά τους 

δεκάδες Αιγύπτιους νοσηλευτές, 
οι οποίοι  κάνουν την πρακτική 
τους στο Ελληνικό Νοσοκομείο στο 
πλαίσιο της επιτυχημένης και πολ-
λά υποσχόμενης συνεργασίας που 
έχει αναπτύξει το Κοινοτικό μας 
Θεραπευτήριο με Αιγυπτιακά ιδι-
ωτικά πανεπιστήμια τους τελευταί-
ους μήνες.
Υπό την εποπτεία του Ταμία της 
Ε.Κ.Κ. κ. Αντώνη Ιορδανίδη και 
την ιατρική καθοδήγηση του Δρ. 
Σαμουήλ Λουΐς, παρέχεται στους 

νεαρούς νοσηλευτές  υψηλού επι-
πέδου πρακτική εκπαίδευση, βασι-
σμένη στην μεγάλη εμπειρία και τη 
γνώση των γιατρών και νοσηλευ-
τών μας.
Καταγράψαμε επίσης με χαρά την 
εξέλιξη της εκτεταμένης ανακαί-
νισης που πραγματοποιείται αυτή 
την περίοδο στην παλαιά πτέρυγα 
του Νοσοκομείου, η οποία, όταν 
ολοκληρωθεί, θα αναβαθμίσει τη 
λειτουργικότητα και την αισθητική 
όλων των χώρων νοσηλείας.

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Με την παρουσία της 
Α.Θ.Μ., του Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρεί-

ας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώ-
ρου Β’, την Πέμπτη 25η Δεκεμβρί-
ου 2025 θα εορτασθεί στο Κάιρο 
με την πρέπουσα επισημότητα και 
λαμπρότητα η μεγάλη 
εορτή της του Χριστού 
Γεννήσεως, στον Ιερό 
Πατριαρχικό και κα-
θεδρικό Ναό του Αγ. 
Νικολάου στο Χαμζά-
ουι.
Ο Μακαριώτατος θα 
προστεί της Θείας Λει-
τουργίας των Χριστου-
γέννων από 8:30- 11:30 
π.μ και εν συνεχεία θα 
δεχτεί τις ευχές των 
επισήμων και παροί-
κων, στην αίθουσα του 
Θρόνου της Πατριαρ-
χικής Επιτροπείας.
Παρακαλούνται οι 
πιστοί, να τιμήσουν 

Πατριαρχείον Αλεξανδρείας
και Πάσης Αφρικής
Επιτροπεία Καΐρου

Ανακοίνωση
(επέχον θέση επισήμου 

προσκλήσεως)
με την παρουσία τους στο Ναό τη 
μεγάλη και ευφρόσυνο αυτήν ημέ-
ρα της κατά σάρκα Γεννήσεως του 
Υιού και Λόγου του Θεού, Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού.
Εκ της Πατριαρχικής Επιτροπείας

Το Χριστουγεννιάτικο Μήνυμα του Πατριάρχη
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(συνέχεια από την 1η σελίδα)
λή ως εκπαιδευτικός και κληρικός.
Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Σινά, είναι 
αναμφισβήτητα ένας ιεράρχης που 
συνδυάζει στο πρόσωπό του αρετές 
και χαρίσματα σπάνια, τα οποία 
όμως η πραότητα και η ταπεινότητα 
της μορφής του, αλλά και η πείρα 
των χρόνων της ζωής του, τον έχουν 
διδάξει να τα προστατεύει. Με έντο-
νη την αίσθηση του χιούμορ, αλλά 
και με έναν ιδιαίτερο αυθορμητι-
σμό σε κάθε συζήτηση που άνοιγε, 
κατάφερνε να γοητεύει όλους όσους 
τον γνώριζαν για πρώτη φορά, 
αλλά και να μαγνητίζει κοντά του, 
όλους όσους τον ήξεραν από παλιά.
Ο Αρχιεπισκόπος Σινά στον Κοινο-
τικό Ιερό Ναό των Αγίων Κωνστα-
ντίνου και Ελένης
Μια ευφρόσυνη ημέρα για ολόκλη-
ρη την Παροικία του Καΐρου μιας 
και αυτή είναι η πρώτη επίσημη 
επίσκεψη που πραγματοποίησε ο  
Σεβασμιώτατος  Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης 
Σινά στον Κοινοτικό Ιερό Ναό.
Την Θεία Λειτουργία της ημέρας 
τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Ιππώνος Στέφανος μετά του Πανο-
σιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη Άν-
θιμου, ο οποίος παρουσιάστηκε επί-
σημα ως ο νέος Προϊστάμενος του 
Κοινοτικού Ναού, ενώ τους ύμνους 
έψαλε ο καλλικέλαδος Πρωτοψάλ-
της της Ελληνικής Κοινότητας κ. 
Κωνσταντίνος Μιχαλακόπουλος.
Στον λόγο του ο  Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος, μίλησε από καρδιάς για 
ευτυχή συγκυρία της επισκέψεως 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκό-
που Σινά Συμεών: «Η παρουσίας 
σας είναι για όλους μας πηγή χαράς 
και μεγάλης ευλογίας. Είναι κοντά 
σας σήμερα ο κλήρος, αλλά και οι 
εκπρόσωποι της Ελληνικής Κοινό-
τητας, για να σας καλωσορίσουμε 
και να σας ευχηθούμε να έχετε καλή 
δύναμη, έτσι ώστε να συνεχιστεί ο 
μεγάλος σας αγώνας για την Θεο-
βάδιστο Αυτοκρατορική και Αυτό-
νομη Μονή του Σινά… χαίρομαι 
ιδιαιτέρως γιατί είχα την χαρά να 
συμμετάσχω στο μυστήριο της χει-
ροτονίας σας και να φωνάξω ΑΞΙ-
ΟΣ στο κουβούκλιο του Παναγίου 
Τάφου….εδώ μαζί με όλους τους 
Χριστιανούς μας, τους λίγους, αλλά 
με πολλή αγάπη από τον Άγιο Κων-
σταντίνο, αναφωνώ για ακόμα μια 
φορά ΑΞΙΟΣ».
Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε επίσης 
την ειλικρινή αγάπη και την εκτί-
μηση προς τον Αρχιεπίσκοπο Σινά, 
της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατρι-
άρχη Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής Θεοδώρου Β’ καθώς και 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μέμφιδος και  Πατριαρχικού Επι-
τρόπου Καΐρου Νικοδήμου.
Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
στην αντιφώνησή του εμφανώς συ-
γκινημένος εξέφρασε τις εγκάρδιες 
ευχαριστίες του προς τον Μακα-
ριώτατο Προκαθήμενο του Δευτε-
ρόθρονου Πατριαρχείου για την 
ανέκαθεν, όπως τόνισε με έμφαση, 
αγάπη του στο πρόσωπό του. Εξέ-
φρασε επίσης τα ειλικρινή συναι-
σθήματά του προς τον Θεοφιλέστα-
το Επίσκοπο Ιππώνος για εκτίμηση 
της μακροχρόνιας φίλιάς τους, η 
οποία αναζωπυρώθηκε κατά την 
χειροτονία του στα Ιεροσόλυμα, 
στην οποία ο Θεοφιλέστατος παρέ-
στη, όπως ανέφερε ο Αρχιεπίσκοπος 
«ως φίλος και αδελφός, και δευτε-
ρευόντως ως εκπρόσωπος του Δευ-
τερόθρονου Πατριαρχείου».
Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
ευχαρίστησε επίσης όλους τους θε-
σμικούς φορείς της Ελληνικής Πο-

λιτείας, καθώς και της  Ελληνικής 
Παροικίας του Καΐρου, για την 
συμπαράσταση και την έμπρακτη 
στήριξη που έδειξαν στις δύσκολες 
στιγμές που πέρασε η Μονή. Ευχή-
θηκε επίσης στον Πανοσιολογιώτα-
το Αρχιμανδρίτη Άνθιμο, ο Θεός 
να δίνει δύναμη στην πρώτη του 
διακονία. Ιδιαιτέρως επαινετικά 

λόγια επεφύλαξε ο Αρχιεπίσκοπος 
Σινά για τον Πρωτοψάλτη της Ελ-
ληνικής Κοινότητας κ. Κωνσταντί-
νο Μιχαλακόπουλο, αναφέροντας 
«Θα ήθελα να εκφράσω την συγκί-
νησή μου, προς το άκουσμα του Ιε-
ροψάλτη μας. Είναι από τις σπάνιες 
φορές που ακούω τόσο ωραία ψαλ-
μωδία». Ο Σεβασμιώτατος ευχαρί-

στησε επίσης την Ελληνική Κοινό-
τητα Καΐρου και τον Αρχισυντάκτη 
του ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ κ. Βασίλη Που-
λαρίκα για τις δημοσιογραφικές 
και φωτογραφικές αποστολές της 
Κοινοτικής εφημερίδας στην Μονή 
της Αγίας Αικατερίνης Σινά από 
την πρώτη στιγμή της ανάληψης 
των καθηκόντων του.

Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστος 
Καβαλής στην συνέχεια πήρε τον 
λόγο αναφέροντας: «Σας καλωσο-
ρίζουμε στον Ναό της Κοινότητας, 
το στολίδι θα έλεγα της Παροικίας 
του Καΐρου. Η Ελληνική παρουσία 
στην Αίγυπτο είναι στενά συνδεδε-
μένη με αυτόν τον Ναό, αλλά και 
πάρα πολύ δεμένη με την Μονή της 
Αγίας Αικατερίνης…. η οποία είναι 
για εμάς το μεγάλο σχολείο… δεν 
υπάρχει Ελληνίδα και Έλληνας Πά-
ροικος που να μην το έζησε. Θέλω 
να διαβεβαιώσω ότι οι συνάδελφοί 
μου και εγώ προσωπικά θα είμαστε 
στο πλευρό σας σε ό,τι χρειαστείτε. 
Έχουμε χρέος να πλουτίσουμε όλα 
όσα έχουμε παραλάβει, αλλά έχου-
με και ευθύνη να βλέπουμε το σήμε-
ρα, αλλά και το μέλλον. Θα ήθελα 
να τονίσω ότι η παρουσία σας έχει 
μια ιδιαίτερη σημασία για όλους 
μας.» Στην συνέχεια ο κ. Καβαλής 
καλωσόρισε και συνεχάρη τον νέο 
ιερέα του Ναού, στον οποίο ευχή-
θηκε τα καλύτερα για τα νέα του 
καθήκοντα.
Ακολούθησε κέρασμα για τους πι-
στούς στον χώρο του Προσκοπείου. 
Μια γόνιμη ευκαιρία να ξεδιπλωθεί 
η μνήμη και να ακουστούν ενδια-
φέρουσες ιστορίες από το παρελθόν.
Τον Αρχιεπίσκοπο συνόδευε ο 
συνεργάτης και σύμβουλός του 
κ. Αντώνης Καζαμίας ενώ στην 
Λειτουργία παρέστη ο Πρόεδρος 
της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστος Καβαλής, 
ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκ-
παίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης, 
ο Αναπληρωτής Διευθυντής της 
Αμπετείου κ. Βασίλης Μπακούρος, 
ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πα-
τριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. 
Γιώργος Ζουμπουλίδης και η Πρόε-
δρος της Ελληνο-Αιγυπτιακής Φιλί-
ας κα Αναστασία Μυλοπούλου.
Η επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου 
στα Ελληνικά Σχολεία του Καΐρου
Τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου, οι μα-
θητές της Αχιλλοπουλείου και της 
Αμπετείου Ελληνικής Σχολής του 
Καΐρου είχαν την τιμητική τους, 
καθώς κατά τη διάρκεια της προ-
σευχής και της έπαρσης της σημαί-
ας υποδέχθηκαν τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Σινά Συμεών. Έναν 
ιεράρχη που άφησε και εξακολουθεί 
να αφήνει το ξεχωριστό αποτύπω-
μά του στην ιστορία και τη συλλο-
γική μνήμη της Αμπετείου Σχολής.
Σε αυτή την ιδιαίτερη πρωινή προ-
σευχή στην αυλή των σχολείων μας, 
το «παρών» έδωσαν τιμώντας τον 
Αρχιεπίσκοπο, ο Έλληνας Πρέ-
σβης κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινό-
τητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής, 
ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκ-
παίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης, 
ο Αναπληρωτής Διευθυντής της 
Αμπετείου κ. Βασίλης Μπακούρος, 
η Διευθύντρια της Αχιλλοπουλείου 
κα Γεωργία Πετούση, η Διαχειρί-
στρια της Αχιλλοπουλείου κα Μά-
ριαμ Γιακούμπ και ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
της Αμπετείου κ. Γιώργος Ρεκτσί-
νης.
Μιας και είχε έρθει από πολύ νωρίς 
και μέχρι να χτυπήσει το κουδούνι 
για την προσευχή, ο Αρχιεπίσκοπος 
Συμεών επισκέφτηκε στο γραφείο 
της την Διευθύντρια της Αχιλλο-
πουλείου κα Γεωργία Πετούση και 
στην συνέχεια τον Αναπληρωτή 
Συντονιστή κ. Γιώργο Κοκορέλη.
O Αρχιεπίσκοπος, απευθύνθηκε 
μετά την προσευχή στα παιδιά ως 
παιδαγωγός, αλλά και πνευματικός 
τους πατέρας. Με λόγια απλά άγγι-
ξε την καρδιά τους, και έσπειρε με 
στοργή και αγάπη, βαθυστόχαστα 
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νοήματα ζωής, τυλιγμένα και προ-
στατευμένα με τους απαραίτητους 
αστεϊσμούς που τα έκαναν ανάλα-
φρα και εύπεπτα στα νεανικά αυ-
τιά. Τους μίλησε για την αξία της 
γνώσης την οποία διαχώρισε από 
την στείρα πληροφορία, αλλά και 
για την κριτική σκέψη, φέρνοντας 
παραδείγματα απτά και κατανο-
ητά από όλους μέχρι και από τους 
μικρούς μπόμπιρες του Δημοτικού. 
Μίλησε επίσης και για το δυνάμω-
μα της ψυχής, της καρδιάς και του 
πνεύματος και εξήρε την σημασία 
τους στην ανάπτυξη κάθε νέου αν-
θρώπου, ενώ προέτρεψε τους μαθη-
τές να μην χάσουν τον νεανικό τους 
αυθορμητισμό, αλλά να τον καλλι-
εργήσουν πλάι στην δημιουργική 
ωριμότητα της εξέλιξής τους.
Η γιορτή, προς τιμήν του Αρχιε-
πισκόπου Σινά και η υποδοχή του 
από την Αμπέτειο Σχολή
Με έκδηλη συγκίνηση και προσμο-
νή μεγάλη, ο Αρχιεπίσκοπος οδη-
γήθηκε στην Αμπέτειο Σχολή για να 
βιώσει μια ιδιαίτερη υποδοχή από 
όλους. Οι εκπαιδευτικοί, οι υπάλ-
ληλοι, αλλά και όλοι οι μαθητές της 
Σχολής τον περίμεναν με ανυπομο-
νησία στο Θέατρο, προσφέροντάς 
του μια υπέροχη ανθοδέσμη με κα-
τάλευκα λουλούδια
Στους χαιρετισμούς των επισήμων, 
ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου εξέφρασε την χαρά 
του για την παρουσία του Αρχιεπι-
σκόπου Σινά στην Αμπέτειο αναφέ-
ροντας «Είμαι βέβαιος ότι η  σοφία 
και ο λόγος σας θα είναι πολύ χρή-
σιμος στα παιδιά ως μια αρχή και 
ως μια συνάντηση γνωριμίας». Ο 
Αναπληρωτής Συντονιστής κ. Γιώρ-
γος Κοκορέλης, καλωσόρισε τον 
Σεβασμιώτατο στα σχολεία του Κα-
ΐρου λέγοντας «Είμαστε όλοι πολύ 
χαρούμενοι που είσαστε σήμερα 
εδώ. Σας ευχαριστούμε που ήρθατε, 
ενισχύοντας πραγματικά τα παιδιά 
και όλους εμάς». Τέλος ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου 
κ. Χρήστος Καβαλής αναφέρθηκε 
στην ενιαία αντίληψη του ιδίου 
αλλά και της Κοινότητας για τον 
ενιαίο χαρακτήρα της σχολικής κοι-
νότητας «Είναι λίγα τα σχολεία και 
στην Ελλάδα ακόμα που έχουν την 

(συνέχεια από την 6η σελίδα)

ιστορία των Αιγυπτιώτικων σχολεί-
ων μας. Ήταν πάρα πολλά τα σχο-
λεία παλιά. Σήμερα είναι μόνο δύο. 
Τα οποία είναι μια συνέχεια. Το ένα 
συνεχίζει το άλλο. Με αυτή την σκέ-
ψη θα πορευτούμε πάντα μαζί, πά-
ντα μπροστά και πάντα αυτό που 
η εκπαίδευση στο εξωτερικό κάνει. 
Όχι μόνο να δίνει Παιδεία, αλλά 
να ενώνει τα Ελληνόπουλα με την 

Πατρίδα    μας…. Σεβασμιώτατε εί-
μαστε στο πλευρό σας και θα συνε-
χίσουμε για πάντα.
Ο κ. Μπακούρος αφού καλωσόρι-
σε και επίσημα τον Αρχιεπίσκοπο 
Σινά, ο οποίος κατέχει την θέση 
του Διευθυντή της Αμπετείου Σχο-
λής, του προσέφερε εκ μέρους όλων, 
ένα καλαίσθητο εγκόλπιο και έναν 
σταυρό, με τον Αρχιεπίσκοπο να 

εκφράζει την ευαρέσκειά του και 
την εκτίμηση στο υπέροχο αυτό 
δώρο.
Το μικρόφωνο και πάλι στα χέρια 
του Σεβασμιωτάτου, τον οποίο 
ακούσαμε με προσοχή να μιλάει, 
παίρνοντας ως αφορμή το καλαί-
σθητο δώρο που μόλις έλαβε, για 
την αξία της ομορφιάς σε όλες τις 
εκφάνσεις της ζωής, που όπως είπε, 

όταν δεν συνοδεύεται από υπερβο-
λική πολυτέλεια είναι αρετή. Ακο-
λούθησε το νήμα του λόγου του από 
το σημείο που είχε θίξει στο προαύ-
λιο αναφορικά με την γνώση και 
την ανάπτυξη της καρδιάς. Ανα-
φέρθηκε στους 18 αιώνες της μονα-
στικής ζωής στην έρημο του Σινά, 
τις ανυπέρβλητες προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι μοναχοί από τα 
δαιμόνια της Σιναϊτικής ερήμου, τα 
οποία χαρακτήρισε ως τα ισχυρό-
τερα και περισσότερα σε σύγκριση 
με τις ερήμους της Νιτρίας και της 
Θηβαΐδας σε μια χώρα που υπήρξε 
το κέντρο της μοναστικής ζωής. Μί-
λησε εξ απαλών ονύχων στα παιδιά 
για τις πρόσφατες δυσκολίες που 
αντιμετώπισε η Μονή, αλλά εστία-
σε την προσοχή τους στην αξία της 
συγχώρεσης, που αντιστρατεύεται 
τον πειρασμό του άκρατου εγωι-
σμού. «Επειδή πολλοί πάσχουμε 
από τον ατομισμό που έχει αυξηθεί 
στις μέρες μας πάρα πολύ, νομίζου-
με ότι για τους άλλους δεν υπάρ-
χει χώρος να ζήσουν και αυτοί και 
θέλουμε να τους αποκλείσουμε το 
δικαίωμα να καταλάβουν κάποιο 
χώρο. Αυτό κρύβει και ένα πρό-
βλημα εσωτερικό δικό μας μεγάλο. 
Φοβόμαστε τον εαυτό μας» ανέφερε 
με νόημα ο Σεβασμιώτατος Αρχιε-
πίσκοπος ενώ κλείνοντας ευχήθηκε 
σε όλους καλή δύναμη και καλές 
γιορτές.
Η επίσκεψή του  Σεβασμιώτατου  
Αρχιεπίσκοπου Συμεών ολοκληρώ-
θηκε με ένα πλούσιο κέρασμα  στο 
γραφείο της Διεύθυνσης, σε χαλα-
ρή και φιλική ατμόσφαιρα με τους 
καθηγητές και τους μαθητές να 
προσέρχονται αυθόρμητα για να 
πάρουν την ευχή του.
Η πρώτη αυτή επίσημη επίσκεψη 
άφησε έντονο το αποτύπωμά της 
τόσο στην εκκλησιαστική όσο και 
στην εκπαιδευτική ζωή της Παροι-
κίας. Με λόγο απλό, ουσιαστικό 
και βαθιά ανθρώπινο, ο Αρχιεπί-
σκοπος ανανέωσε δεσμούς χρόνων 
με τον Ελληνισμό του Καΐρου, ενι-
σχύοντας το αίσθημα ενότητας, συ-
νέχειας και ελπίδας. Η παρουσία 
του αποτέλεσε για όλους μας πηγή 
έμπνευσης, επιβεβαιώνοντας ότι η 
πίστη, η παιδεία και η μνήμη πο-
ρεύονται μαζί, ανοίγοντας δρόμους 
για το παρόν και το μέλλον.

Η «Φιλόπτωχος Αδελφότητα» 
υποδέχθηκε τους μαθητές της Αμπετείου Σχολής

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Η δωρεά του Μεγάλου Ευεργέτη της Ε.Κ.Κ. 
κ. Έρικ Αδάμ 

στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Καΐρου
(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Ρεκτσίνης, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ., 
κ. Χρήστος Καβαλής, και ο Ταμίας 
του Ομίλου, κ. Χρήστος Αντωνί-
ου, συναντήθηκαν με τον κ. Έρικ 
Αδάμ, ο οποίος, συναισθανόμενος 
τη δυσχερή θέση στην οποία έχει πε-
ριέλθει ο Ελληνικός Ναυτικός Όμι-
λος Καΐρου, αποφάσισε να δωρίσει 
το ποσό των 200.000 Αιγυπτιακών 
λιρών, με σκοπό την κάλυψη των 
άμεσων αναγκών του ιστορικού 
Σωματείου της Παροικίας μας.
Πρόκειται για μία κίνηση με ιδιαί-
τερο συμβολισμό από τον κ. Αδάμ, 
η οποία αποτυπώνει έμπρακτα την 
πεποίθηση τόσο του ιδίου όσο και 

ολόκληρης της Ελληνικής Παροι-
κίας του Καΐρου, ότι ο Ναυτικός 
Όμιλος οφείλει να υπερβεί τις προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζει και να 
μην καθηλωθεί στην κατάσταση 
του «μεγάλου ασθενή», όπως είχε 
εύστοχα επισημανθεί από τον Πρό-
εδρο της Ε.Κ.Κ., κ. Χρήστο Καβαλή, 
κατά την πρόσφατη Γενική Συνέ-
λευση της Κοινότητας.
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν 
τα απαραίτητα άμεσα βήματα του 
Σωματείου, όπως αυτά έχουν συμ-
φωνηθεί με την Ελληνική Κοινότη-
τα Καΐρου, ενώ από όλους εκφρά-
στηκε η ικανοποίηση για την θετική 
πορεία που έχει χαράξει, ο Ελληνι-
κός Ναυτικός Όμιλος Καΐρου.

Στις 11:00 το πρωί οι μαθητές Φι-
λοπατήρ Μορφούλης, Ελεονόρα 
Γιούσεφ, Ελένη Νικολακάκου, Για-
σίν Μοχάμεντ, Ιωάννα Χεφζάλα 
και Μάρκ Γιακούμπ έφθασαν στον 
χώρο της «Φιλοπτώχου» μεταφέρο-
ντας τις σακούλες με τα τρόφιμα και 
τα είδη πρώτης ανάγκης, τις οποίες 
είχαν επιμεληθεί και συσκευάσει με 
τους εκπαιδευτικούς της Σχολής.

Τους συνόδευαν ο Αναπληρωτής 
Διευθυντής της Αμπετείου κ. Βασί-
λειος Μπακούρος και οι εκπαιδευτι-
κοί: κα Ρίτα Διαμαντίδου, κ. Βάιος 
Κυριάκης και κα Ελένη Μαμούρη.
Αξίζει να σημειωθεί, ότι λίγο πριν 
ξεκινήσει η διανομή των βοηθημά-
των, η Πρόεδρος της Φιλοπτώχου, 
κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, πα-
ρουσία των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, αφού καλωσόρισε 

τους μαθητές και τους εκπαιδευτι-
κούς, αναφέρθηκε στο έργο και το 
όραμα της Αδελφότητας, καθώς και 
στη σημασία της φιλανθρωπίας και 
της κοινωνικής προσφοράς.
Στην συνέχεια, και αφού ολοκλη-
ρώθηκε η σχολική δράση, οι Κυρί-
ες της «Φιλοπτώχου» προσέφεραν 
στους μαθητές και στους συνοδούς 
τους ένα μικρό κέρασμα, ολοκλη-
ρώνοντας την επίσκεψη σε θερμό 
και φιλόξενο κλίμα.
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Η «Μαρία η Αιγυπτία» στο Χριστουγεννιάτικο Μπαζάρ του HOC

έναν εορταστικό πανικό κίνησης, 
αλά αιγυπτιακά, με κορναρίσματα 
και άφθονα «μααλές» εκατέρωθεν. 
Οι συμμετέχοντες ξεφόρτωναν με 
ταχύ ρυθμό την πραμάτεια τους 
και, μέσα σε λίγη ώρα, οι δεκάδες 
πάγκοι γέμισαν χριστουγεννιάτικη 
ατμόσφαιρα, μεταμορφώνοντας το 
γήπεδο του HOC σε ένα μοναδικό 
σκηνικό που συγκίνησε μικρούς και 
μεγάλους.
Παρούσες στο Μπαζάρ ήταν και 

(συνέχεια από την 1η σελίδα) οι πάντα δραστήριες και χαμογε-
λαστές Κυρίες του Φιλανθρωπικού 
Σωματείου Ελληνίδων Κυριών 
Ηλιουπόλεως «Μαρία η Αιγυπτία», 
οι οποίες πραγματικά εντυπωσία-
σαν όλους με την πλούσια χριστου-
γεννιάτικη θεματολογία του πά-
γκου τους. Τις παρακολουθούσαμε 
να πουλάνε με πάθος και καμάρι 
τα πανέμορφα γιορτινά διακοσμη-
τικά και δώρα και δεν παρέλειπαν 
να ενημερώνουν όλους, Έλληνες 
και Αιγύπτιους, ότι τα έσοδα διατί-
θενται για καλό σκοπό, λυγίζοντας 
κάθε καλόπιστη αντίσταση.

Κατενθουσιασμένη, η Πρόεδρος 
του Σωματείου, κα Νίτσα Καζαμία, 
μας δήλωσε:
«Είμαστε ειλικρινά συγκινημένες 
με την προσέλευση του κόσμου, 
αλλά και την ανταπόκριση της Πα-
ροικίας στο κάλεσμά μας. Σχεδόν 
ξεπουλήσαμε και αυτό το χρωστά-
με στις κυρίες του Σωματείου που 
βοήθησαν να στηθεί όλο αυτό που 
βλέπετε σήμερα. Είμαι πολύ χαρού-
μενη και πιστεύω ότι θα το ξανακά-
νουμε σύντομα με ακόμα περισσό-
τερα πράγματα».
Η κα Νίτσα Καζαμία ευχαρίστησε 

τις κυρίες του Διοικητικού Συμ-
βουλίου: την Αντιπρόεδρο κα Σού-
λα Χόσαρη, την Αντιπρόεδρο κα 
Μαίρη Μπισάρα, τη Γραμματέα 
κα Εύα Σιβρή, καθώς και το μέλος 
του Δ.Σ. κα Μαρία Βαδή, για την 
ακούραστη, όπως μας είπε, βοήθειά 
τους στο θεάρεστο αυτό εγχείρημα. 
Επίσης, ευχαρίστησε τα παιδιά της, 
Κατερίνα και Παύλο Αρσάνη για 
τις γενναιόδωρες προσφορές τους 
από την Ελλάδα, αλλά και για την 
έμπρακτη στήριξή τους στο Χρι-
στουγεννιάτικο Μπαζάρ. Τέλος, 
ευχαρίστησε από καρδιάς την κα 

Κάτια Καζακάκου, μέλος του Σω-
ματείου, για τις υπέροχες και πρω-
τότυπες καλλιτεχνικές δημιουργίες, 
που επιμελήθηκε η ίδια και προσέ-
φερε με αγάπη στην «Μαρία Αιγυ-
πτία» για την επιτυχία του Μπαζάρ.
Πολλοί οι επισκέπτες του πάγκου 
της Μαρίας της Αιγυπτίας μεταξύ 
των οποίων ο Σύμβουλος της Ελλη-
νικής Πρεσβείας κ. Αθανάσιος Λε-
ούσης, ο Αντιπρόεδρος του Ελλη-
νικού Κέντρου Καΐρου κ. Αντώνης 
Καζαμίας, ο Πρόεδρος του ΕΝΟΚ 
κ. Γιώργος Ρεκτσίνης.

Το Χριστουγεννιάτικο Θαύμα των Μαθητών της Αχιλλοπουλείου Σχολής του Καΐρου

γραφική ύλη, βιβλία και μικρούς 
θησαυρούς της παιδικής καθημε-
ρινότητας, ώστε να μεταφερθούν 
μέσω της ιεραποστολής σε παιδιά 
Αφρικανικών χωρών που θα επι-
σκεπτόταν το Πατριαρχείο πριν τα 
Χριστούγεννα.
Μια πράξη που ξεκίνησε από την 
καρδιά των μικρών μαθητών της 
Αχιλλοπουλείου και  θα ταξιδεύσει 
χιλιάδες χιλιόμετρα για να φτάσει 
μέχρι τις πιο μακρινές γωνιές της 
Αφρικής.
Οι εκπαιδευτικοί της Αχιλλοπου-
λείου, με χαρά και συγκίνηση, απο-
φάσισαν να στηρίξουν την ιδέα. Οι 
γονείς, μόλις ενημερώθηκαν, αντα-
ποκρίθηκαν στο κάλεσμα με θέρμη, 
οι σάκες των παιδιών γέμισαν βι-
βλία, ρούχα, παιχνίδια, τετράδια 
και μολύβια, μικρά δώρα που κρύ-
βουν μέσα τους ένα μεγάλο μήνυ-
μα: «Δεν είσαι μόνος, σε σκέφτομαι 
και ας είμαι μακριά!».
Και ήρθε η μέρα της παράδοσης. 
Οι μαθητές, με μάτια φωτεινά και 
καρδιές γεμάτες περηφάνια, παρέ-
δωσαν το υλικό με κάθε επισημό-
τητα στον Πατριάρχη Αλεξανδρεί-
ας, στην Αίθουσα του Θρόνου, την 
ημέρα της γιορτής του Αγίου Νικο-
λάου, και την λαμπερή ημέρα της 
χειροτονίας του νέου Επισκόπου 
Τιμοθέου.
Κατασυγκινημένος ο Πατριάρχης 
που ξαφνιάστηκε από την γλυκιά 
αυτή πρωτοβουλία αγκάλιασε τους 
μαθητές, γνωρίζοντας πως τα δικά 

(συνέχεια από την 1η σελίδα) τους χέρια γίνονταν γέφυρες αγάπης προς παι-
διά που ίσως να μην γνωρίσουν ποτέ.
Σε μια εποχή όπου τα φώτα των Χριστουγέννων 
συχνά μας αποπροσανατολίζουν, οι μαθητές της 
Αχιλλοπουλείου Σχολής επέλεξαν να ανάψουν 

ένα διαφορετικό φως, που ζεσταίνει την ψυχή 
του «άλλου». Ένα φως που ταξιδεύει, ενώνει και 
χτίζει νέους κόσμους γεμάτους αγάπη πραγμα-
τική.


